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	OGGETTO:
	Disposizioni sanitarie contingibili ed urgenti in materia di misure profilattiche contro la diffusione del Covid-19. - Revoca Ordinanza Sindacale n. 8 del 07/04/2020.


Prot. n.     1799                       ORDINANZA N.10 DEL 13.05.2020
IL SINDACO

Vista la delibera del Consiglio dei ministri del 31 gennaio 2020, con la quale è stato dichiarato, per sei mesi, lo stato di emergenza sul territorio nazionale in conseguenza del rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili;

Vista l’Ordinanza del Ministero della Salute del 21 febbraio 2020, recante “Ulteriori misure profilattiche contro la diffusione della malattia infettiva COVID-19”, con cui viene ordinato, all’ art.1, comma 1, che “È fatto obbligo alle Autorità Sanitarie territorialmente competenti di applicare la misura della quarantena con sorveglianza attiva, per giorni quattordici, agli individui che abbiano avuto contatti stretti con casi confermati di malattia infettiva diffusa COVID-19”;

Visto il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 8 marzo 2020, recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19”, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 59 dell’8 marzo 2020;

Visto il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 9 marzo 2020, recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull’intero territorio nazionale”, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 62 del 9 marzo 2020;

Visto il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 11 marzo 2020, recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull’intero territorio nazionale”, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 64 dell’11 marzo 2020;

Visto il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 22 marzo 2020, recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull’intero territorio nazionale”, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 76 del 22 marzo 2020;

Visto il decreto-legge 25 marzo 2020, n. 19, recante “Misure urgenti per fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19”, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 79 del 25 marzo 2020;

Visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 26 Aprile 2020, recante “Ulteriori disposizioni attuative del Decreto legge 23 febbraio 2020, n. 6 recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da Covid-19, applicabili all’intero territorio nazionale”, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 108 del 27 marzo 2020;

Vista l’ordinanza n. 20 del 02 Maggio 2020 del Presidente della Regione Autonoma della Sardegna recante “Ulteriori misure straordinarie urgenti di contrasto e prevenzione della diffusione epidemiologica da Covid-19 nel territorio regionale della Sardegna, Ordinanza ai sensi dell’art. 32, comma 3, della Legge 23 dicembre 1978, n. 833 in materia di igiene e sanità pubblica”, pubblicata sul BURAS n. 22 del 04 maggio 2020;

Vista la nota esplicativa ed interpretativa  del Presidente della Regione Sardegna, prot. n. 8/EM del 09 Maggio 2020 concernente l’attuazione delle ulteriori misure straordinarie urgenti di contrasto e prevenzione della diffusione epidemiologica da Covid-19 nel territorio regionale della Sardegna, di cui all’ordinanza n. 20 del 02 maggio 2020; 

Che l’utilizzo dei dispositivi di protezione individuale risulta ampiamente disciplinato dalla normativa nazionale e regionale in vigore;    

Ritenuto, pertanto, che non ricorrono più le condizioni di necessità e urgenza volte a ridurre il rischio di contagio di cui all’ordinanza Sindacale n. 08 del 07 aprile 2020;

Richiamato il D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. e, in particolare, gli artt. 50 e 54;

Richiamato il vigente Statuto Comunale;

ORDINA

La revoca dell’Ordinanza Sindacale n. 08 del 07 aprile 2020 a decorre dalla data odierna.

DISPONE

L’invio della presente ordinanza:

· Alla Prefettura U.T.G. di Nuoro;

· Al Comando Stazione Carabinieri di Suni;

· Al Commissariato di Pubblica Sicurezza di Macomer;

· Alla Tenenza della Guardia di Finanza di di Bosa;

· Alla Stazione del Corpo Forestale di Bosa;

· Alla Compagnia Barracellare di Suni

· Al Comando Polizia Locale di Suni;

Che l’ordinanza venga notificata alle persone interessate e venga pubblicata all’albo pretorio on line per 15 giorni consecutivi.

	Suni, 13-05-2020
	Il Sindaco

	
	     F.to Angelo Demetrio Cherchi
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