M’illumino di meno 2017″: tutti gli eventi a Varese e in provincia
Torna venerdì 24 febbraio l'iniziativa la giornata del risparmio energetico promossa per il tredicesimo anno da Radio Due e dalla popolare trasmissione "Caterpillar"
Torna venerdì 24 febbraio l’iniziativa “M’illumino di meno“, la giornata del risparmio energetico promossa per il tredicesimo anno da Radio Due e dalla popolare trasmissione “Caterpillar”.
Tante le iniziative a Varese e in provincia, molte in programma anche nel fine settimana. Ecco le prime arrivate in redazione.
BESOZZO – L’Associazione Culturale Cuochingiro, inaugura la sua attività di street food aderendo, il 24 febbraio  alle 20, all’edizione 2017 di M’illumino di Meno. LEGGI L’ARTICOLO. Cuochingiro ha organizzato una cena sociale, con il patrocinio del Comune di Besozzo, con la collaborazione di Gnammo, che ha lanciato l’omonimo hashtag e ha costruito un evento ad hoc sulla sua piattaforma. Verranno serviti 80 coperti e una parte dei fondi verrà devoluto alle comunità del Centro Italia colpite dal terremoto nel 2016. > LA LOCANDINA

