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Lettera del Sindaco Akiba Tadatoshi, Sindaco di Hiroshima (Giappone) 

Presidente di Mayors for Peace, inviata ai Sindaci di Castenedolo, Ghedi e Aviano.

Gentile Sindaco,

Prima di tutto, mi permetta di esprimere la mia viva soddisfazione per la Sua adesione a “Mayors for Peace”. Oggi, la Sua città è una delle 1732 città della nostra rete internazionale di Sindaci. Si tratta di una rete in rapida crescita, composta da Sindaci provenienti da 122 paesi diversi, che insieme si impegnano per la messa al bando e l’eliminazione delle armi nucleari. L’Italia, con i suoi 208 Sindaci membri, rappresenta il terzo paese per numero di adesioni. 
Oggi Le scrivo perché sono da poco venuto a conoscenza di una straordinaria mobilitazione di Sindaci e cittadini contro le armi nucleari. L’iniziativa ha preso il via nel mese di ottobre e si tratta della Campagna “Un futuro senza atomiche”. Vorrei semplicemente esprimere il mio entusiasmo per questa Campagna e ringraziarla per il contributo che Lei personalmente sta dando al fine di garantirne il successo! 
Il 30 settembre i Sindaci di Castenedolo e Ghedi (Brescia) ed Aviano (Pordenone), sul cui territorio comunale si trovano le basi che ospitano in Italia le armi nucleari, sono stati i primi firmatari di una proposta di Legge d’iniziativa popolare che mira a far dichiarare l’Italia “Zona libera da armi nucleari”. 
Nell’arco dei prossimi sei mesi si dovranno raccogliere 50.000 firme autenticate (o molte di più, speriamo) di cittadini italiani, affinché la proposta di Legge possa venire discussa in Parlamento. Spero che molti aderenti a Mayors for Peace, non solo saranno tra i firmatari di questa proposta di Legge, ma parteciperanno in modo attivo alla raccolta di firme, collaborando al processo di autenticazione delle firme. Allego l’Appello della Campagna ed il testo della proposta di Legge. 
Mi risulta che il Comitato Promotore della Campagna sia composto da un ampio ventaglio di associazioni e organizzazioni italiane, tra cui due grandi reti di Enti Locali. Le chiedo di collaborare con i rappresentanti di questi coordinamenti per garantire il successo della Campagna. 
La Campagna “Un futuro senza atomiche” è un esempio perfetto del tema attuale della nostra Campagna 2020 Vision, quella che abbiamo chiamato “The Good Faith Challenge” (la sfida della buona fede). Ogni cittadino, ogni città, ogni governo nazionale deve agire in buona fede, assumendosi la propria responsabilità per far avanzare la causa della messa al bando e dell’eliminazione delle armi nucleari entro il 2020. 
Il Governo scozzese organizza e coordina l’opposizione al nuovo sommergibile Trident, dotato di armi nucleari. Alle Nazioni Unite, gli Stati promuovono trattative e negoziati per una convenzione che metta al bando le armi nucleari. Spero che Lei possa trarre ispirazione da queste azioni, e dalle tante altre più grandi e più piccole in tante parti del mondo. Le assicuro, Signor Sindaco, che molti altri saranno a loro volta ispirati dalle sue azioni. 
Seguirò con molto interesse il progresso di questa Campagna italiana – e in particolare del ruolo dei Sindaci – nei mesi a venire. Ho la fortuna di avere l’opportunità, a novembre, di venire in Italia per verificare in prima persona come procede l’iniziativa. 
La Conferenza dell’Esecutivo di Mayors for Peace si terrà infatti a Firenze, su gentile invito del Sindaco Domenici. Dopo la nostra riunione dell’Esecutivo si terrà anche un incontro pubblico a cui Lei è invitato. Spero vivamente che vi potrà partecipare, poiché mi farebbe immenso piacere avere da Lei un aggiornamento sul progresso della campagna per la raccolta di firme nella Sua città. 
Tutte queste attività si svolgono contemporaneamente alla nostra campagna per aumentare il numero delle adesioni, in occasione del 25° anniversario della fondazione di Mayors for Peace. 
Mancano ancora pochi mesi alla fine dell’anno e sono certo che i Sindaci italiani contribuiranno attivamente ad aumentare le adesioni nel vostro paese. Per arrivare al nostro obiettivo di 2020 Sindaci per la Visione 2020 servono ancora circa 250 iscrizioni in tutto il mondo. 
Quanti di questi 250 nuovi membri saranno Sindaci italiani? 
Spero di poter vedere ottimi risultati già a Firenze, in novembre, e che l’incontro in Palazzo Vecchio ci dia un forte slancio, tale da permetterci di raggiungere entro l’anno l’obiettivo prefissato. 
Un saluto di pace,

Akiba Tadatoshi

Sindaco Di Hiroshima (Japan)

Presidente Mayors for Peace

Chi  fosse interessato a sottoscrivere la proposta di legge di iniziativa popolare (pubblicata  sulla G.U. n. 172 del 26.07.2007), può recarsi presso l’ufficio Segreteria o Anagrafe del Comune di Castenedolo negli orari d’ufficio. La raccolta firme scadrà il 28.02.2008
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