		
OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER L’INSTALLAZIONE DEI MEZZI PUBBLICITARI. VARIANTE

IL CONSIGLIO COMUNALE


RICHIAMATO il regolamento per l’installazione di mezzi pubblicitari approvato con delibera di Consiglio comunale n. 8 del 26 febbraio 2009 e s.m.i.;

VISTO il D.L. 30.4.92, n° 285, relativo all'approvazione del nuovo Codice della strada, e successive modificazioni ed integrazioni;

VISTO il D.P.R. 16.12.92, n° 495, ''Regolamento di esecuzione e di attuazione del nuovo Codice della strada'', e successive modificazioni ed integrazioni;

ATTESE le disposizioni sopra richiamate, nonché la necessità di modificare il vigente regolamento al fine di favorire la posa maggiormente razionale delle insegne delle attività commerciali;

VISTA la documentazione tecnica e il regolamento modificato dal servizio gestione del territorio edilizia privata e urbanistica;

RITENUTO comunque di dover adottare gli allegati elaborati che formano parte integrante e sostanziale del presente regolamento;

RITENUTO altresì opportuno stabilire che gli allegati formano un'unica norma regolamentare e che la stessa entrerà in vigore con l'esecutività del presente atto, e che a partire da tale data sono abrogate tutte le precedenti norme regolamentari in materia ed in contrasto con le presenti;

[bookmark: inizio]VISTO l’art. 7 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;

VISTO il parere favorevole e le modifiche apportate dalla Commissione Statuto e Regolamenti espresso nella seduta del 11 giugno 2010 che si accolgono ad integrazione del regolamento in oggetto;

VISTO il parere favorevole del Responsabile del Servizio ai sensi art. 49 della D. Lgs. n. 267/00;

SENTITO il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale nell’ambito delle funzioni di assistenza giuridico – amministrativa;

CON voti                              favorevoli 
D E L I B E R A

1.  DI APPROVARE, per le  motivazioni in premessa, la modifica al regolamento per l’installazione dei mezzi pubblicitari come risultante nell’allegato testo, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto.

2. DI DARE atto che il regolamento entrerà in vigore con l’esecutività della presente deliberazione.

3. DI DARE atto che:
-  è stato acquisito il parere di cui alle premesse in esecuzione del  T.U.E.L.
- è stato rispettato l'art. 147 bis del TUEL.


Successivamente
					IL CONSIGLIO COMUNALE
Con voti        
D E L I B E R A

DI DICHIARARE il presente atto urgente ed immediatamente esecutivo ai sensi art. 134 comma 4 del TUEL.
