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COMUNE DI PADRU

(Provincia di Sassari)

Ufficio Servizi Sociali

07020 Padru - Viale Italia

Tel.0789/454017 

Email: servizisociali@comune.padru.ot.it
Email: protocollo@pec.comune.padru.ss.it
PROT.
DEL 
AVVISO AL PUBBLICO
LEGGE N °13 DEL 09/01/1989

DISPOSIZIONI PER FAVORIRE IL SUPERAMENTO E L’ELIMINAZIONE DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE NEGLI EDIFICI PRIVATI. INVITO A PRESENTARE LE RICHIESTE
PREMESSO CHE
in conformità alle disposizioni della L. n. 13/89, art. 9, possono essere inoltrate al Comune di Padru le domande finalizzate alla concessione di un contributo per il superamento e l’eliminazione delle barriere architettoniche in edifici privati già esistenti e costruiti sia antecedentemente al 1989 che in edifici “Post 1989”, di cui all’art. 3-bis della legge regionale 30 agosto 1991, n. 32, ove risiedano portatori di handicap con menomazioni o limitazioni funzionali permanenti. 

Le domande, corredate dalla seguente documentazione:
Certificazione medica attestante la limitazione funzionale;
Dichiarazione personale attestante il tipo di barriere architettoniche esistenti ed il tipo di opere che si intendono realizzare;
Eventuale certificato della Commissione medica della A.S.L. attestante il riconoscimento dell’invalidità, dovranno essere inoltrate tramite Protocollo Generale entro il termine improrogabile e perentorio del 01 marzo 2022, (pena l’inammissibilità della domanda)  su apposito modulo disponibile presso l’Assessorato alle Politiche Sociali.


Ulteriori informazioni potranno essere richieste presso l’Assessorato alle Politiche

Sociali - recapito telefonico 0789/454017.
La Responsabile dell’Area Socio-Culturale

Dott.ssa M. Concetta Geranio
