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COMUNE DI TAVULLIA
(Provincia di Pesaro e Urbino)
                                                                                                      TAVULLIA LI, 2 maggio 2022
BANDO DI AMMISSIONE AL SERVIZIO DI ASILO NIDO
“LA TRIBU’ DEI PICCOLI” DI TAVULLIA – A.S.2022/23
SI RENDE NOTO
che sono aperte le iscrizioni a.s.2022/23, per i posti convenzionati disponibili, per l’ammissione all’asilo nido “La tribù dei piccoli” con sede in Tavullia - via Benelli, 2/2 - funzionante dal lunedì al venerdì, dalle 7.30 alle 14.00, rivolto a bambini residenti nel Comune di Tavullia di età compresa tra 6 (sei) e 36 (trentasei) mesi - che abbiano compiuto al 1 settembre 2022 i sei mesi e non abbiano superato, al 31 dicembre 2023, il terzo anno d’età.
La domanda di ammissione dovrà essere presentata compilando il modulo disponibile sul sito istituzionale alla voce istanze on-line 
ENTRO E NON OLTRE IL GIORNO 31 MAGGIO 2022
Questa Pubblica Amministrazione provvederà ad inserire gli aventi diritto che presenteranno domanda fino ad esaurimento dei posti convenzionati disponibili, come previsto in convenzione e secondo i criteri e le modalità applicate per l’ammissione previsti dal vigente Regolamento del Servizio Nido d’Infanzia dell’Unione dei Comuni Pian del Bruscolo; esauriti i posti disponibili si procederà con una lista d’attesa. 
Per informazioni relative all’iscrizione Ufficio Servizi Educativi Comunale – tel. 0721 477904 / 05 – mercolini@comuneditavullia.it.
I GENITORI INTERESSATI A VISITARE IL NIDO INSIEME ALLE EDUCATRICI L’APPUNTAMENTO E’ GIOVEDI’ 19 MAGGIO 2022 DALLE 18 ALLE 19.30. Si comunica infine che per chi fosse impossibilitato in quella data potrà farlo, su appuntamento, prenotando al n. 0721 476591 dal lunedi’ al venerdi’ dalle 9 alle 13.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
DR.SSA BARBARA PIATTI
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