SCHEDA INFORMATIVA SERVIZI SCOLASTICI COMUNALI DI TRASPORTO  
ANNO SCOLASTICO 2022/2023
SONO APERTE LE ISCRIZIONI AL SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO COMUNALE PER L’ANNO SCOLASTICO 2022/2023 DAL 01/08/2022 AL 31/08/2022. IL SERVIZIO SARA’ GARANTITO DALL’ INIZIO DELLE LEZIONI AL TERMINE DELLE STESSE COME DA CALENDARIO SCOLASTICO, VALIDE ANCHE PER LA SCUOLA MATERNA.
RELATIVAMENTE ALLE TARIFFE APPLICATE SI COMUNICA SIN D’ORA CHE, LADDOVE DOVESSERO INTERVENIRE DELLE MODIFICHE RISPETTO A QUELLE AD OGGI VIGENTI, LE STESSE SARANNO DEBITAMENTE COMUNICATE IN TEMPO UTILE.



ISCRIZIONE

POTRANNO ISCRIVERSI AI SERVIZI SCOLASTICI SOLO COLORO CHE SONO IN REGOLA CON TUTTI I PAGAMENTI DELL’ANNO SCOLASTICO PRECEDENTE, O CHE, NELLE MORE DI UNA ACCERTATA SITUAZIONE DEBITORIA ABBIANO EFFETTUATO FORMALE RICHIESTA DI RATEIZZAZIONE E/O DILAZIONE DI PAGAMENTO. LA RICHIESTA DI ISCRIZIONE AL SERVIZIO REFEZIONE DI OGNI ORDINE E GRADO DEVE ESSERE INOLTRATA AL CONCESSIONARIO DEL SERVIZIO CON LE MODALITA’ DALLO STESSO STABILITE E COMUNICATE.





       MODELLI

I MODULI PER LA DOMANDA E LA CESSAZIONE DAL SERVIZIO SONO REPERIBILI PRESSO L’UFFICIO PROTOCOLLO DEL COMUNE DI MAGLIANO SABINA (orario di apertura dal lunedì al giovedì dalle ore 09.00 alle ore 12.00, il lunedì e il giovedì dalle ore 15.00 alle ore 17.00) O SUL SITO INTERNET COMUNALE www.comune.maglianosabina.ri.it 
RINUNCIA AL SERVIZIO

IL RICHIEDENTE PUO’ RINUNCIARE AI SERVIZI RICHIESTI PRESENTANDO TEMPESTIVA DOMANDA AL COMUNE DI MAGLIANO SABINA. I MODULI PER LA DOMANDA, SONO REPERIBILI SIA PRESSO L’UFFICIO PROTOCOLLO DEL COMUNE DI MAGLIANO SABINA (orario di apertura dal lunedì al giovedì dalle ore 09.00 alle ore 12.00, il lunedì e il giovedì dalle ore 15.00 alle ore 17.00) CHE SUL SITO INTERNET COMUNALE www.comune.maglianosabina.ri.it .

AI FINI DEL PAGAMENTO, LA RINUNCIA DECORRE DAL PRIMO GIORNO DEL MESE SUCCESSIVO A QUELLO DI ACQUISIZIONE AL PROTOCOLLO DEL COMUNE DELLA RINUNCIA STESSA.








   F.to IL RESPONSABILE DELL’AREA IV –PIANIFICAZIONE               

RISORSE E SVILUPPO                                                                                                                           

     Giulio Falcetta
INFORMATIVA SULL’USO DEI DATI PERSONALI

Ai sensi del vigente regolamento UE 679/2016 – si informano gli interessati che i dati richiesti sono necessari per l’attivazione del servizio richiesto; altrimenti non sarà possibile erogare lo stesso. I dati saranno trattati da questo Ente che ne è titolare nel rispetto della normativa; per questo servizio ci avvaliamo di agenti terzi e le informazioni personali rimangono sotto il nostro controllo con sistemi atti a garantire che tutte le informazioni personali siano adeguatamente protette.
