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      COMUNE DI SOIANO DEL LAGO
                 PROVINCIA DI BRESCIA



ISCRIZIONI AI SERVIZI SCOLASTICI PER L’ANNO SCOLASTICO 2023/2024
Gentili genitori, 
con la presente vi informiamo che il Comune di Soiano del Lago ha attivato la gestione informatizzata per l’iscrizione ai servizi scolastici mensa, prescuola e doposcuola (spazio bimbi).
Di seguito vi indichiamo alcune informazioni per l’iscrizione ai servizi scolastici per il prossimo anno scolastico 2023/2024 che dovrà essere effettuata esclusivamente on-line collegandosi al sito: https://soiano.ristonova.it/novaportal A PARTIRE DA GIOVEDÍ  02 FEBBRAIO 2023, ENTRO E NON OLTRE VENERDÍ 31 MARZO 2023. 
Il manuale di istruzione per i genitori al fine di procedere con l’iscrizione ai servizi sarà pubblicato sul sito istituzionale del comune di Soiano del Lago.
Si ricorda ai genitori che i costi indicati nell’informativa sono quelli in vigore per l’anno scolastico in corso 2022-2023. Pertanto eventuali variazioni potranno essere comunicate successivamente.
- MENSA (SCUOLA DELL’INFANZIA E PRIMARIA): spuntare la casella se si intende iscrivere il figlio alla mensa scolastica per l’a.s. 2023/2024. All’atto dell’iscrizione NON è richiesto alcun pagamento. Successivamente dovrà essere ricaricato il borsellino elettronico del bambino per consentire di usufruire del pasto (SARA’ FORNITA UNA GUIDA APPOSITA). Costo di un pasto: € 4.50 per i residenti, € 5.00 per i non residenti.
- PRESCUOLA (SCUOLA PRIMARIA): spuntare la casella se si intende iscrivere il figlio al servizio per l’a.s. 2023/2024. Il prescuola è attivo tutti i giorni per la scuola primaria, dalle ore 7.30 alle ore 7.55. Il servizio è gratuito per gli alunni residenti, mentre per i non residenti è richiesto un costo annuale di € 300,00 da corrispondere in due rate secondo le indicazioni che saranno comunicate dall’ufficio pubblica istruzione.

- DOPOSCUOLA “SPAZIO BIMBI” (SCUOLA PRIMARIA): spuntare la casella se si intende iscrivere il figlio al servizio per l’a.s. 2023/2024. Il doposcuola o spazio bimbi è attivo nei giorni di martedì e giovedì, dalle 12.30 alle 16.00 presso la scuola primaria di Soiano del Lago. Il costo del servizio per gli alunni residenti è di € 180,00 annuali per gli alunni con uscita alle 16.00, mentre è gratuito per coloro che escono alle 14.00. Per gli alunni non residenti il costo del servizio è di € 400,00 annuali con uscita alle 16.00, mentre è di € 100,00 per coloro che escono alle 14.00.
- TEMPO PROLUNGATO (SCUOLA DELL’INFANZIA E PRIMARIA): si fa presente che per l’attivazione del servizio prolungato presso la scuola dell’infanzia dalle ore 16.00 alle ore 17.00 e dalle 15.30 o 16.00 alle 17.00 per la scuola primaria di Soiano, l’Ufficio Pubblica Istruzione raccoglierà eventuali manifestazioni d’interesse da parte dei genitori, così da poter valutare l’attivazione del servizio per il prossimo anno scolastico 2023/2024 ed eventuali costi di compartecipazione.
Si fa presente che l’iscrizione al servizio scuolabus per gli alunni frequentanti la scuola secondaria di primo grado di Padenghe sul Garda, avverrà in modalità cartacea, indicativamente nel mese di aprile. 
L’UFFICIO SERVIZI SOCIALI E PUBBLICA ISTRUZIONE DEL COMUNE DI SOIANO DEL LAGO È A DISPOSIZIONE PER EVENTUALI INFORMAZIONI O CHIARIMENTI.
TEL. 0365/676102 INT. 5 – MAIL: servizi.sociali@comune.soiano-del-lago.bs.it
Ufficio Servizi Sociali e Pubblica Istruzione
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