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                      Comune di Folignano
Provincia di Ascoli Piceno
AVVISO PUBBLICO
IL RESPONSABILE DEL VI° SETTORE  
                                                                      RENDE NOTO
OGGETTO: Progetto comunale di prevenzione e riduzione dei rifiuti mediante         il compostaggio domestico della frazione organica e degli scarti vegetali.

                Modalita' per le adesioni  per l'anno 2016.

La Giunta Comunale in data 13/05/2010 con Deliberazione n. 88 ha approvato il progetto di promozione del compostaggio domestico denominato: "Progetto comunale di prevenzione e riduzione dei rifiuti mediante il compostaggio domestico della frazione organica e degli scarti vegetali”  finalizzato alla prevenzione e riduzione dei rifiuti biodegradabili puntando sulla trasformazione e riutilizzo degli stessi direttamente nel luogo di produzione.    

 Nel progetto sono stabilite le linee guida da seguire per la corretta trasformazione in compost degli scarti vegetali domestici  prevedendo  l'assegnazione in comodato d'uso gratuito  di compostiere o,  in alternativa, individuando altri metodi di compostaggio,  al fine di effettuare autonomamente lo smaltimento della frazione organica dei rifiuti.

Con il presente avviso si rendono note le procedure previste nel succitato progetto, specificando che gli interessati possono prendere libera visione dello stesso presso l'Ufficio Relazioni con il Pubblico, piano terra Sede Comunale di Via Roma, 17, presso l'Ufficio Ambiente  del Comune o consultando il sito internet www.comune.folignano.ap.it
L'adesione al progetto con la stipula della apposita convenzione e la successiva corretta gestione della compostiera domestica nell'arco dell'intero ciclo annuale da diritto a beneficiare della riduzione del 40% della Tariffa variabile della Tassa sui Rifiuti Solidi Urbani. 

Con Determinazione n. 18  del 12/02/2016  del Responsabile del VI° Settore il progetto e' stato attivato anche  per l'anno 2016 con le seguenti modalita': 
  DI INSERIRE NELLA  GRADUATORIA, STILATA DALL'UFFICIO AMBIENTE, I PRIMI   50 UTENTI RICHIEDENTI LA COMPOSTIERA COMUNALE E I PRIMI  50 UTENTI CHE UTILIZZERANNO METODOLOGIE DIVERSE IN REGOLA CON LE PROCEDURE PREVISTE DAL PROGETTO  PER UN TOTALE MASSIMO, PER L'ANNO 2016, DI n. 100 NUOVE UTENZE SINGOLE DI COMPOSTAGGIO DOMESTICO.
DI FISSARE IN MQ. 100 LO SPAZIO MASSIMO A SERVIZIO DELL'ABITAZIONE E MASSIMO IN N. 4 COMPONENTI IL NUCLEO FAMILIARE PER POTER RICHIEDERE LA COMPOSTIERA COMUNALE A TITOLO COMODATO D'USO GRATUITO PER ANNI 5.  LE UTENZE CHE SUPERANO I PREDETTI LIMITI POSSONO ADERIRE AL PROGETTO CON PROPRIA COMPOSTIERA DI LITRAGGIO IDONEO ALLA PRODUZIONE FAMILIARE O UTILIZZANDO LE METODOLOGIE DIVERSE PREVISTE DAL PROGETTO; 

  LE UTENZE CONDOMINIALI IN  FABBRICATI CHE NON SUPERANO N. 08 ABITAZIONI, CON UNO SPAZIO CONDOMINIALE NON INFERIORE A MQ 100, POSSONO ADERIRE IN FORMA ASSOCIATA AL PROGETTO COMPOSTAGGIO PLURIFAMILIARE CON LE MODALITA' STABILITE PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE, NOMINANDO UN RESPONSABILE DEL COMPOSTAGGIO. IL RESPONSABILE DEL COMPOSTAGGIO CONDOMINIALE RISPONDERA' AL COMUNE DI FOLIGNANO DELLA GESTIONE DELLA/E COMPOSTIERE COME PREVISTO IN APPOSITA CONVENZIONE STIPULATA TRA LA PARTE PUBBLICA E LA PARTE PRIVATA;

DI INSERIRE  PER L' ANNO 2016 NELLA  GRADUATORIA STILATA DALL'UFFICIO AMBIENTE,    I    PRIMI  30 CONDOMINI CHE RIENTRANO    NEI PARAMETRI FISSATI  NEL COMMA PRECEDENTE, DANDO PRIORITA' AI FABBRICATI AVENTI MAGGIORI SPAZI E CHE OPTERANNO PER LA SCELTA DI ADERIRE AL PROGETTO CON PROPRIA COMPOSTIERA DI LITRAGGIO IDONEO ALLA PRODUZIONE PLURIFAMILIARE O UTILIZZANDO LE METODOLOGIE DIVERSE PREVISTE DAL PROGETTO;

  MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
La domanda, pena l'esclusione, deve essere presentata a nome dell'intestatario del ruolo TARI, residente nel Comune di Folignano che abbia titolo di proprietario/affittuario, comodatario e/o avente altro titolo sul fabbricato di residenza e relativa annessa corte, destinata a resede, orto o giardino di un'estensione di almeno 25 mq. e deve essere compilata in ogni sua parte, fornendo tutta la documentazione richiesta:

La domanda, in carta semplice, deve essere presentata utilizzando  gli appositi stampati   reperibili presso l'Ufficio Relazioni con il Pubblico, l'Ufficio Ambiente, l'Eco-Sportello Comunale e  sul sito internet del Comune: 

 - A mezzo posta con lettera raccomandata A/R;

- A mezzo di aziende di recapito postale;

- A mano, presso Sede Comunale -  Ufficio Relazioni con il Pubblico, Via Roma,  n. 17 (Piano terra), aperto al pubblico dalle ore 09,30 alle ore 13,30 dal lunedì al venerdì e dalle ore 16,00 alle ore 18,00 del martedi' e giovedi'.

 Nel caso si utilizzi il Servizio Postale, per la data di presentazione farà fede il timbro di spedizione apposto dallo stesso.
                                             TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
La domanda deve essere presentata con le modalità indicate al punto precedente entro il giorno 31/10/2016.

Folignano li'  18/02/2016

                                                              Il  Responsabile 6° Settore

                                                            f.to     Cap. Ranalli Umberto
