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SERVIZIO DI REFEZIONE SCOLASTICA DEL COMUNE DI GORLA MINORE PER LA SCUOLA PRIMARIA PARINI A.S. 2020/2021.
- nota informativa -
Gent.ma Famiglia,
si informa che il Comune di Gorla Minore, a seguito procedura di gara, ha aggiudicato alla ditta  EURORISTORAZIONE S.r.l. con sede legale in Via Savona n. 144 – Torri di Quartesolo (VI), il servizio di refezione scolastica, per gli alunni della Scuola Primaria Parini.
Al fine di agevolare  le famiglie  sarà  attivo un  sistema informatizzato (a cura  di Software House Project S.r.l. in collaborazione con Euroristorazione) per la gestione  dei  pasti  e la riscossione dei pagamenti.
L' iscrizione alla mensa scolastica è obbligatoria per tutti coloro che intendono usufruire del servizio e deve essere effettuata sul sito https://gorlaminore.ecivis.it  
Le iscrizioni sul portale https://gorlaminore.ecivis.it  si apriranno il giorno 14 settembre e termineranno il giorno 22 settembre 2020. Nella sezione “DOCUMENTI”, è disponibile il manuale contenente tutte le informazioni utili per registrarsi al Portale e procedere con l’iscrizione.
In caso di necessità Euroristorazione S.r.l. resta a disposizione per ogni dubbio o chiarimento al numero 0444 / 580699 in 1 Ufficio Rette Scolastiche dal lunedì al venerdì dalle 08.30 alle 16.30.
Gorla Minore, lì
14 settembre 2020












Il responsabile del Servizio Pubblica Istruzione








     Dott.ssa Rosina Stissi
