INFORMATIVA TRATTAMENTO DATI
REGOLAMENTO UE 679/2016 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati
La Città di Oleggio procede al trattamento dei dati nel rispetto delle disposizioni di cui al Regolamento europeo 679/16 concernente la protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati.  
Ai sensi degli artt. 13 e 14 del suddetto regolamento, di seguito sono fornite le informazioni riguardanti i dati identificativi del titolare del trattamento e il responsabile del trattamento in tema di trattamento dei dati personali relativamente ai contratti e alla fornitura di servizi.
Il Titolare del trattamento dei dati è Città di Oleggio
Il Responsabile della protezione dei dati(DPO) è il Sig. / Sig.ra Specchio ing. Salvatore (Tinn Lombardia srl)
Tipologia di dati trattati
I dati forniti e trattati da Città di Oleggio sono: Amministrativo, Contabili, Bancari, Finanziari, Comuni, Conto terzi, Dati personali, Fiscali, Previdenziali e sul lavoro, Sensibili, Biometrici.
Finalità del trattamento
Vi informiamo che i dati personali, forniti direttamente dall’interessato e/o raccolti attraverso la compilazione di forme disponibili nei siti internet gestiti da Città di Oleggio, sono trattati per finalità legate all'erogazione del servizio oggetto del contratto, i per finalità di invio presso terzi, per finalità legate alla profilazione sui dati.

· ACCONSENTO
· NON ACCONSENTO
