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PROROGA SCADENZA al 30 APRILE 2021 del CANONE UNICO PATRIMONIALE (COSAP-IMPOSTA DI PUBBLICITA’)

Si avvisano i contribuenti che dal 1° gennaio 2021 è entrato in vigore il nuovo Canone Unico Patrimoniale che ingloba  il Canone per l’Occupazione di Suolo Pubblico (COSAP), l’imposta comunale sulla pubblicità e il diritto sulle pubbliche affissioni.

Considerato che con determinazione del Responsabile Ufficio Contabilità e Tributi R.G. n. 21 del 20/01/2021 si è proceduto all’affidamento dei servizi  di gestione, accertamento e riscossione ordinaria e coattiva dell’imposta comunale sulla pubblicità (ICP), dei diritti sulle pubbliche affissioni (DPA) e del canone occupazione suolo pubblico e del servizio di gestione, accertamento e riscossione ordinaria e coattiva del canone unico patrimoniale alla Società Abaco Spa.

Dato atto che con deliberazione n. 37 del 30/12/2020 si e' provveduto a posticipare la scadenza del canone unico patrimoniale al 31/03/2021, vista l'incertezza normativa allora vigente sull' l'istituzione del nuovo canone.

Dato atto che con deliberazione del Consiglio comunale n. 4 del 15/01/2021 si è provveduto  all'approvazione del Regolamento Comunale del nuovo canone unico patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria e Regolamento per l'applicazione del canone di concessione per l'occupazione delle aree pubbliche destinate a mercati.

 Visto tutto quanto sopra premesso, a causa di problemi organizzativi connessi principalmente al passaggio delle banche dati alla ditta affidataria, si informano i contribuenti che nella seduta consiliare del 29/03/2021, si è ritenuto necessario posticipare ulteriormente la scadenza del versamento del nuovo canone unico patrimoniale al 30/04/2021.  

Per la gestione ordinaria delle suddette entrate ci si potrà rivolgere alla Società Abaco Spa con sede operativa ad Ascoli Piceno, Via Marcello Federici n. 80 
TEL. 366/6050503     0736/46879
FAX 0736/091126
INDIRIZZO MAIL COSAP: folignano.osap@abacospa.it
INDIRIZZO MAIL PUBBLICITA’ E PUBBLICHE AFFISSIONI: folignano.pubblicita@abacospa.it

