Avviso
 
prove di Accertamento Idoneità’ alla Mansione


San Teodoro lì 29/04/2021

Prot. 2021/4823

L.R. N. 1 DEL 11/01/2018 ART. 2 PROGRAMMA INTEGRATO PLURIFONDO PER IL LAVORO "LAVORAS" – MISURA "CANTIERI DI NUOVA ATTIVAZIONE" - ANNUALITA' 2019 – L.R. 48/2018, ART. 6, COMMI 22 E 23, E L.R. 20/2019, ART. 3, COMMA 1. - COMUNE DI SAN TEODORO - AVVIAMENTO A SELEZIONE FINALIZZATO ALL'ASSUNZIONE DI PERSONALE A TEMPO DETERMINATO NELL'AMBITO DEI CANTIERI DI NUOVA ATTIVAZIONE PER N.2 TECNICO DI CANTIERE - TECNICI DELLA GESTIONE DI CANTIERI EDILI - N.2 IMPIEGATO AMMINISTRATIVO - IMPIEGATO ADETTO AFFARI GENERALI - N. 2 OPERAIO QUALIFICATO- MURATORI IN PIETRA E MATTONI - N 1 OPERAIO QUALIFICATO - GRUISTA ESCAVATORISTA - N. 2 OPERAIO GENERICO -MANOVALE STRADALE.

L'Aspal, con Determinazione n. 1377 del 28-04-2021, ha reso note le graduatorie Lavoras
 
A causa delle recenti disposizioni nazionali emanate dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri in data 15.04.2021, relative al Protocollo per lo svolgimento dei concorsi pubblici e finalizzate a disciplinare le modalità di organizzazione e gestione delle prove selettive, per consentirne lo svolgimento in presenza in condizioni di massima sicurezza rispetto al contenimento del contagio da Covid-19, le prove di accertamento dell'idoneità professionale saranno effettuate in date da definirsi.
 
[bookmark: _GoBack]Con successive comunicazioni, che saranno esclusivamente pubblicate sul sito internet dell’Amministrazione comunale e nell'Albo Pretorio dell'Ente, verranno rese note le sedi, i turni, le modalità di svolgimento delle prove nonché il protocollo di sicurezza Covid19.
 

Il Responsabile del Procedimento
Geom. Livio Manueddu


