Premessa

Le disposizioni di cui all'art. 5 del D.L. n. 5 del 9 febbraio 2012 introducono significative

modifiche alla gestione dei processi di immigrazione, emigrazione, cambio di abitazione,

costituzione nuova famiglia, aggiunta in famiglia/convivenza.

Evoluzioni normative

A fronte della dichiarazione resa dal cittadino nel termine di 20 giorni dalla data in cui si siano verificati i fatti, l’Ufficio Anagrafe iscrive entro 2 giorni e dà comunicazione all’ufficio di provenienza per la cancellazione da APR. Entro i 45 giorni successivi alla dichiarazione resa vengono eseguiti i controlli sul territorio atti a verificare l’effettiva residenza del cittadino secondo quanto dichiarato dal medesimo. Per le pratiche di immigrazione/emigrazione, laddove i controlli si concludano con esito negativo, per il cittadino viene ripristinata la condizione anagrafica precedente:

1) il Comune che aveva eseguito l’iniziale iscrizione in APR per immigrazione procede alla “Cancellazione a seguito di accertamento negativo”; la cancellazione ha decorrenza giuridica pari alla data in cui era stata resa la dichiarazione di cambio residenza (annullamento ex-tunc dell’iscrizione)

2) il Comune che aveva eseguito l’iniziale cancellazione da APR per emigrazione procede all’ “Iscrizione seguito di accertamento negativo”; l’iscrizione ha decorrenza giuridica pari alla data in cui era stata resa la dichiarazione di cambio residenza (annullamento ex-tunc della cancellazione )

Qualora, nel termine dei 45 giorni dalla dichiarazione resa, non venga effettuata la comunicazione circa gli eventuali requisiti mancanti ovvero gli accertamenti svolti con esito negativo, quanto dichiarato si considera conforme alla situazione di fatto in essere alla data della dichiarazione (silenzio/assenso).

In maniera del tutto analoga si procede nella gestione dei cambi di abitazione e/o scissione da nucleo familiare: anche in questo caso, in presenza di accertamento concluso con esito negativo entro i 45 giorni successivi alla dichiarazione resa dal cittadino, il Comune procede al ripristino della posizione anagrafica precedente. Ed ancora, nel caso in cui entro i 45 giorni dalla dichiarazione resa, non venga effettuata la comunicazione circa gli eventuali requisiti mancanti ovvero gli accertamenti svolti con esito negativo, quanto dichiarato si considera conforme alla situazione di fatto in essere alla data della dichiarazione (silenzio/assenso).

NUOVA GESTIONE PRATICA DI ISCRIZIONE IN APR

1. Avvio del procedimento e stampa del Modello APR/4 di iscrizione

L’inserimento della pratica APR/4 di iscrizione avviene secondo la medesima metodologia attualmente in uso.

Il cittadino che si presenta allo sportello per chiedere la residenza in Comune riceverà il modulo “Dichiarazione di residenza All.1” (come da circolare del Ministero dell’Interno n.9 del 27/aprile 2012). Questo modulo è fornito da Sintecop, non è legato all’applicativo per far sì che possa essere stampato senza necessità di entrare nel programma. Compilato il modello l’ufficiale d’anagrafe procederà con l’inserimento dei dati come sempre : Altre gestioni, Pratiche Apr/4 Iscrizioni. In fase di scelta stampante selezionare una stampante PDF, in modo tale da poter salvare il modello APR/4 che dovrà essere inviato tramite e-mail al Comune di provenienza.* A questo punto, alla presentazione di “Selezione comunicati da stampare” selezionare i comunicati da stampare o protocollare e/o firmare digitalmente. In questa fase dovrebbe essere necessario selezionare solo l’avvio del procedimento. 

N.B:

E’ disponibile la funzionalità che consente di protocollare i documenti di stampa (oltre a quella già esistente che consente di firmare digitalmente). Questa funzionalità è attivabile se il Cliente è in possesso dell’Applicativo Protocollo Sintecop, in caso contrario sarà necessario salvare i documenti di stampa in formato PDF in modo da poterli gestire con l’applicativo Protocollo di cui si è in possesso.

Se interessati a questo tipo di collegamento, contattare il commerciale di riferimento.

2. Evento demografico di iscrizione:
Entro due giorni lavorativi dalla data della dichiarazione di residenza, l’ufficiale d’anagrafe provvede all’iscrizione anagrafica realizzando l’evento demografico, senza più necessità di rendere definibile la pratica.  

3. Avvio della fase di accertamenti:

Entro 45 giorni dalla data della dichiarazione si svolgeranno secondo le solite modalità gli accertamenti (da Storico pratiche). 

4. Cancellazione per accertamento negativo:

Sarà oggetto della patch in distribuzione entro fine mese e consentirà di cancellare l’interessato con effetto retroattivo a decorrere dalla dichiarazione (con emissione di comunicati laddove necessari e/o messaggi di avviso per enti collegati) 

Importante: la cancellazione della pratica può essere eseguita solo se la composizione della famiglia alla quale i cittadini siano stati collegati a seguito dell’iniziale conferma della pratica di iscrizione non ha subito modifiche in data successiva alla conferma medesima.
NUOVA GESTIONE PRATICA DI CANCELLAZIONE DA APR

1. Avvio del procedimento e stampa del Modello APR/4 di cancellazione

L’inserimento della pratica APR/4 di cancellazione avviene secondo la medesima metodologia attualmente in uso.

Il cittadino che si presenta allo sportello per comunicare il trasferimento all’estero riceverà il modulo “Dichiarazione di trasferimento di residenza all’estero All.2” (come da circolare del Ministero dell’Interno n.9 del 27/aprile 2012). Questo modulo è fornito da Sintecop, non è legato all’applicativo per far sì che possa essere stampato senza necessità di entrare nel programma. Compilato il modello l’ufficiale d’anagrafe procederà con l’inserimento dei dati come sempre : Altre gestioni, Pratiche Apr/4 Cancellazioni. In fase di scelta stampante selezionare una stampante PDF, in modo tale da poter salvare il modello APR/4 che dovrà essere inviato tramite e-mail al Comune di provenienza.* A questo punto, alla presentazione di “Selezione  comunicati da stampare” selezionare i comunicati da stampare o protocollare e/o firmare digitalmente. In questa fase dovrebbe essere necessario selezionare solo l’avvio del procedimento.

2. Evento demografico di cancellazione

Entro due giorni lavorativi dalla data della dichiarazione di trasferimento di residenza all’estero, l’ufficiale d’anagrafe provvede alla cancellazione anagrafica realizzando l’evento demografico, senza più necessità di rendere definibile la pratica.  

3. Avvio della fase di accertamenti:

Entro 45 giorni dalla data della dichiarazione si svolgeranno secondo le solite modalità gli accertamenti (da Storico pratiche). 

4. Iscrizione per accertamento negativo

Sarà oggetto della patch in distribuzione entro fine mese e consentirà di ripristinare la posizione di partenza originaria dell’interessato (con emissione di comunicati laddove necessari e/o messaggi di avviso per enti collegati) 

Importante: l’annullamento della pratica può essere eseguito solo se la composizione della famiglia della quale i cittadini abbiano fatto parte fino all’iniziale conferma della pratica non ha subito modifiche in data successiva alla conferma medesima.

NUOVA GESTIONE PRATICA VARIAZIONE INDIRIZZO

1. Avvio del procedimento

L’inserimento della pratica di cambio indirizzo avviene secondo la medesima metodologia attualmente in uso.

Il cittadino che si presenta allo sportello per chiedere la variazione di indirizzo riceverà il modulo “Dichiarazione di residenza All.1” (come da circolare del Ministero dell’Interno n.9 del 27/aprile 2012). Questo modulo è fornito da Sintecop, non è legato all’applicativo per far sì che possa essere stampato senza necessità di entrare nel programma. Compilato il modello l’ufficiale d’anagrafe procederà con l’inserimento dei dati come sempre : Altre gestioni, Pratiche Variazione Indirizzo. A questo punto, alla presentazione di “Selezione comunicati da stampare” selezionare i comunicati da stampare o protocollare e/o firmare digitalmente. In questa fase dovrebbe essere necessario selezionare solo l’avvio del procedimento.

2. Evento demografico di variazione indirizzo/fusione di due schede/nuova famiglia per scissione/inserimento in altra famiglia

Entro due giorni lavorativi dalla data della dichiarazione di residenza, l’ufficiale d’anagrafe provvede alla variazione realizzando l’evento demografico.  

* Modalità di comunicazione tra comuni.

La circolare del Ministero dell’Interno n.9 del 27 aprile 2012 stabilisce che, al fine di garantire la tempestività delle comunicazioni tra comuni, queste debbano avvenire per via telematica secondo precise modalità:

a) invio tramite posta elettronica certificata: in questo caso è necessario che sul pc sia configurata come account predefinito la PEC dalla quale si vuole far partire il messaggio di posta. Stampando su pdf creator il documento desiderato apparirà una maschera dalla quale si potrà scegliere l’invio tramite email 
Selezionando la stampante pdf creator si può inviare il documento tramite email
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b) invio tramite posta elettronica semplice del documento sottoscritto con firma digitale: per firmare digitalmente il modello APR/4 è necessario entrare in Gestione Iter Pratiche, Stampa comunicati spuntare la colonna firma digitale ed il documento verrà firmato e se necessario inviato tramite la posta elettronica (attenzione! si aprirà il documento in anteprima: è necessario compilare i campi delle Sezioni I e II e salvare il documento)

E’ possibile selezionare “firma” per firmare digitalmente il documento
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c) invio tramite posta elettronica semplice del documento non sottoscritto con firma digitale, ma dotato di segnatura di protocollo.
d) invio tramite fax, in casi eccezionali.
