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	Servizi alla Persona 

Servizi per le politiche educative

tel. 049-8881721

fax. 049-8872508




Les indications contenues dans le présent avis sont adressées aux parents d'élèves résidents de la Commune de Cadoneghe, et fréquentant une école primaire de la commune de Cadoneghe ou une école hors de ladite Commune.

Les familles des élèves non résidents mais fréquentant une école primaire à Cadoneghe doivent s'adresser à leur Commune de résidence.

	La loi régionale du vénitien du 27 juin 2016 no.18 prévoit qu'à compter de l’année scolaire 2017/2018, la fourniture gratuite de manuels scolaires se fait par le biais d'un coupon à présenter à la librairie de votre choix.

En application de la nouvelle législation régionale, la comune de Cadoneghe utilise le système de coupon de librairie OnLine.

Les parents d'élèves vivant à Cadoneghe, même s'ils fréquentent l'école primaire dans une autre Commune, à partir du 27.06.2019 devront:

- s'enregistrer (même pour ceux qui se sont déjà inscrits au cours de la dernière année scolaire) en se connectant sur le site www.comune.cadoneghe.pd.it - Services et bureaux - Services à la personne – Instruction - Coupon OnLine

- fournir les informations demandées;

- accéder à la section "Accès pour les parents / élèves" avec les codes obtenues (C.F. élèves et mot de passe);

- téléchargez le coupon à présenter à la librairie de votre choix




Le bureau sera disponible, pour apporter un soutien aux procédures décrites ci-dessus au n. 049.8881911 où à l'adresse istruzione@comune.cadoneghe.pd.it de 08 h 30 à 13 h 00 de                                    lundi à vendredi

Fait à Cadoneghe, le  01.07.2021
                    Signé La Responsable des Services à la personne:  

                                                                                                             
Fadia Misri

