CASTELLEONE
Si parte da Castelleone, antico borgo fortificato posto al confine con il territorio di Todi, e si prende l’ampia strada bianca che va in direzione di Perugia Vecchia, 650 m., sito di antichissimo popolamento. Si prosegue per una strada in terra che a mezza costa porta al vocabolo Casa Bianconi e costeggia il bosco e un impianto arboreo specializzato di noce. Si continua per una pista forestale che sale repentinamente addentrandosi nel bosco, contraddistinto dalla presenza del leccio e del pino e poi un sentiero che in discesa si inoltra nel bosco.
Si raggiunge un primo fosso che si attraversa e giunti a un secondo si prende la strada forestale che sale repentinamente. Si continua seguendo con attenzione la segnaletica e variando sentieri dentro porzioni di bosco più o meno fitte fino ad arrivare alla strada ampia ed imbrecciata di crinale. A questo punto si può fare un’interessante deviazione girando a destra sino ad arrivare ad un bivio ove si trova una piazzola con monumento in ricordo di un gruppo di partigiani. Tornando all’itinerario si prende una stradina di mezza costa che in discesa si addentra in un bel bosco caratterizzato dalla presenza predominante del cerro. La passeggiata si fa sempre più piacevole. Si raggiunge un piccolo ruscello e dopo averlo guadato si prende il sentiero appena abbozzato che sale a mezza costa e che raggiunge, dopo aver attraversato un’area arbustiva, una bella strada. Si piega a sinistra percorrendo una strada ampia ed imbrecciata che compie un sermicerchio divenendo una terrazza naturale sulla media valle del Tevere, sui territori in particolare di Deruta e Marsciano.
Da questo punto di osservazione si possono vedere le cime del Coscerno, del Peglia, del Cetona, del monte Arale, Perugia, la piana del Tevere sino ai monti di Gubbio. Al bivio si piega a destra per la strada ampia che riporta a Castelleone.
In breve
· Punto di partenza: Castelleone di Deruta
· Tempo impiegato: 02:40 h
· Lunghezza: 10.25 km
· Grado di difficoltà: medio


